

唱好“双城记” 共建“经济圈”

共建双城经济圈

2023年重大项目建设全力冲刺

本报讯(记者 胡斌)建成交渝地区双城经济圈重大项目进入全力冲刺阶段——10月11日,记者从重庆市发展改革委获悉,截至今年9月底,建成交渝地区双城经济圈2023年重大项目已累计完成投资9823.6亿元,年度完成投资2853.5亿元,占年度投资计划的84%,超时序进度9个百分点。

升级项目、嘉陵江利泽航运枢纽工程、嘉陵江利泽航运枢纽工程、嘉陵江利泽航运枢纽工程等80个项目提前完成全年计划目标。

现代基础设施项目扎实推动

1—9月完成投资1719.7亿元,年度投资完成率78.1%。长江干线朝天门至涪陵段航道整治工程正在实施主体工程二期,7—12孔泄洪冲沙闸已建成具备挡水条件;开江至梁平高速公路项目土建整体形象进度

完成99.38%,完成总工程量81.25%。

现代产业、科技创新、文化旅游项目高速推进

1—9月完成投资962.2亿元,年度投资完成率92.6%。中国科学院重庆科学中心项目完成整体进度88%;山地城镇建设安全与智能化全国重点实验室创建项目土建工程基本完工,等待验收;5G网络建设项目成效显著,累计在重庆新增5G基站

21294个。

生态环保、对外开放及公共服务项目进度超前

1—9月完成投资171.7亿元,年度投资完成率110.4%。龙溪河生态修复综合整治项目但渡子项目累计完成总工程量的98%,打渔溪子项目累计完成总工程量的56%;重庆港口岸扩大开放长寿港区项目水工建筑物、路域控制中心主体全部完成,钢结构安装完成30%。

云南省出台方案 推动能源电子产业发展

□本报记者 李艳

日前,云南省工业和信息化厅、省发展改革委、省教育厅等7部门联合印发《云南省能源电子产业发展实施方案(2023—2025年)》(以下简称《方案》),以构建产业生态体系为目标,充分发挥绿色能源、区位、矿产资源等优势,继续推进光伏、新型储能

结合云南省产业特点和能耗现状,《方案》明确了能源产业发展的重点领域:推动高效光伏产品及技术创新研发,开发安全经济的新型储能电池,加大重点领域推广融合应用,发展面向新能源的关键信息技术产品。《方案》提出了构建能源电子产业链、完善技术创新支撑体系、打造特色产业集群等8个方面的主要任务。其中,在打造特色产业集群方面,将以滇中地区为核心,大理、红河、文山、保山、德宏、丽江等州市为联动发展区,培育建设一批特色产业集群和产业园区。在开展能源电子试点示范方面,面向新型电力系统和数据中心、算力中心、电动机械工具等重点终端应用,开展“光伏+建筑”“光伏+交通”“光伏+5G”等能源电子多元化试点示范,培育一批国家级智能光伏示范项目,打造一批提供光储融合系统解决方案的标杆企业。

四川省人民政府文史研究馆一行赴重庆调研“成渝诗歌文化走廊”建设 助推共建巴蜀文化旅游走廊

为推进川渝两地文化共同发展,根据《巴蜀文化旅游走廊建设规划》的要求,近日,四川省人民政府文史研究馆组织馆员赴重庆市江津区开展“成渝诗歌文化走廊建设”调研考察活动。

江津区是全国第三批公共文化服务体系示范区,也是中华诗词城市、中国楹联文化城市。江津区的群众性诗词创作成效显著,诗联文化设施独具特色,诗词文化活动丰富多彩,诗词人文底蕴异常深厚。调研考察组深入到中国历史文化名镇白沙镇,参观了“中等师范学校陈列馆”,听取了相关人员对“诗酒之城”白沙镇以及白沙城区境内的古建筑复公馆、乐善堂、“中华诗教”名校聚奎中学的介绍。

次日,调研考察组来到位于江津城区的“滨江路诗联走廊”和“鼎山诗联大道”“鼎山诗联文化主题公园”等地参观考察。调研考察组对江津区在诗词楹联的硬件设施建设上所取得的成就,给予了高度的评价。

在召开的座谈会上,江津区委文旅委、区文联和区作协调研考察组介绍了江津区在文化、文艺、文学以及非遗传承等方面的情况。调研考察组各馆员介绍了相关文艺工作和研究方向。江津方还向调研考察组各位馆员赠送了江津区出版的诗词书籍,江津区委副书记、区长唐大军,副区长杨玉书参加活动。

庞国翔/文 文静/图



今年截至9月底广西实施 1000万元以上设施农业重大项目82个

本报讯(记者 冯丹)近日,记者从2023年广西现代设施农业发展现场推进会上获悉,广西现代设施农业专项,出台实施方案,强化“人、地、钱、技”要素保障,推动全区设施农业发展取得积极成效。今年截至9月底,广西实施了82个1000万元以上的设施农业重大项目,设施农业产值超2000亿元。

今年,广西统筹财政资金15亿元以上支持设施农业发展,同比大幅提升。据了解,广西设施蔬菜钢架大棚较上年增加1.78万亩,增长23.2%;设施园林水果846万亩,产值达361亿元。设施畜牧业总产值885亿元,畜禽设施规模化养殖比重62.5%。设施渔业产量166万吨,占渔业养殖总产量65%、高于全国近10个百分点。

设施化水平不断提升。

出台设施蔬菜基地建设规范、设施农业项目建设流程指南等技术规程,推动设施蔬菜大棚面积不断扩大,畜牧业从传统池塘养殖向陆基圆池循环水养殖、重力式深水网箱养殖等多种模式升级,农产品冷链物流和烘干设施配套体系逐步完善。

科技支撑力逐步增强。实施设施蔬菜、设施渔业等7个“尖峰”专项行动,集成推广一批设施农业生产技术。果蔬避雨、避寒、避晒“三避”种植技术全国领先,扬州“集群式楼房智能化猪场”模式国际领先。广西自主研发的陆基高位圆池循环水养殖技术列入“全国农业十项重大引领性技术”,广西智能蚕桑、互联网养猪等入选全国智慧农业建设典型案例。



香禾糯 喜获丰收

10月11日,贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县在高增乡建华村举办2023年香禾糯现场测产验收活动,当地侗族村民忙着采收、搬运测产试验田里的香禾糯稻谷。

香禾糯稻谷是贵州从江县国家地理标志保护产品,目前全县种植有6万余亩,是当地群众在长期的生产生活中选育栽培出来的优良糯稻品种。

吴德军摄

Advertisement for the Guizhou Market Supervision and Administration Bureau. It features the bureau's name in Chinese and English, its logo, and a QR code. The text promotes 'Innovation in Supervision Methods' and 'Strengthening Supervision Management'. The website URL http://amr.guizhou.gov.cn is also provided.

Advertisement for '便民服务' (Public Service). It lists a contact number 028-66166209, a QQ number 769036015, and a WeChat number 13308082189. It also mentions a fee standard of 55 yuan per line per day and a service address at Chengde Road 159, Chengde Building, Red Star International Building 2, Room 1702.

A large advertisement for '便民服务' (Public Service) containing various notices and legal announcements. It includes: 1. Marriage notices (结婚启事) for couples like 李新 and 王静. 2. Lost and found notices (寻人启事) for individuals like 张明 and 李华. 3. Business notices (公告) from companies like 成都锦泰天下文化传媒有限公司. 4. Legal notices (法律提示) regarding court proceedings and debt collection. 5. Notices from government agencies like the Chengde Police Bureau. 6. Notices from educational institutions like Chengde University. 7. Notices from various other organizations and individuals.